

r a
undaciones
rio
mes
gos
este ha vuelto
amiento
rat causa
s daños
noticias del desbo
uy importante, ha
grandes daños
Rey, Martorell
de mañana
partido Ma ac
ez
el Colegio Centro
encuentro que
a el Celta y el S
acing de Córdoba
regiado Sur seña
partido Valencian
citano Xerez.
vasta-
India
puertas
ios en un edificio
periódicos norte
gua italiana.
estas explosiones
bombas incendiarias
Efe.
a Manoilescu
bido hoy al ex
eros de Rumania
raza judía es
r internados
ra los súbditos
rán ser internados
ngárselos una re
es el 2008
ucido,
ses
es de la publica
quedará prohibido
le fábrica falta de
archamo oficial
er cargados sobre
ico.
cional de calza
ñños a precio
es modestas. La
ricar de esta cla
a Comisaría se
a, así como los in
dedicarse a esta
in las iniciales
ido en Memorien
o, es decir, a ma
cción sea supe
llero, y se halla
meros 39 al 45,
tre los números
se refiere al pro
al detall, pe
el comercian
io sobre el ma
lo será controla
ramo correspon



Días de licencia.—Con alegría recibe la familia de este soldado alemán al padre que tuvo duros meses de frente y que, aprovechando la calma en tierra, vuelve para pasar algunos días con los suyos. (Foto R. D. V.)



ayer



AÑO V - NUMERO 1.409 || Jerez de la Frontera: Domingo 20 de Octubre de 1940 || CARACUEL, 7 - TELF. 2008

Londres y Liverpool continúan bajo las bombas alemanas, a pesar del mal tiempo ATAQUES AL CENTRO Y SUR DE INGLATERRA Duelo de la artillería costera del Canal El Norte y Oeste de Alemania, atacados por la aviación inglesa

Parte alemán

Berlín.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica:

«Submarinos alemanes han hundido en estos últimos días 31 navíos mercantes enemigos, con un total de 173.650 toneladas.»

De estos buques, veintiséis fueron hundidos cuando formaban parte de convoyes fuertemente protegidos. A este respecto se comunicó que participaron con éxito en los torpedeamientos el submarino del teniente de navío Frauehelwqui, que hundió diez barcos con 51.000 toneladas, el submarino del teniente Mo:kl, que hundió siete barcos, con 47.000 toneladas, y el submarino del teniente Mo:kl, que hundió siete barcos, con 44.050 toneladas.

Otros dos submarinos han hundido cuatro navíos, con un total de 21.000 toneladas, y tres navíos que desplazaban 12.600 toneladas.

La aviación ha continuado sus ataques de represalia contra Londres, a pesar del tiempo desfavorable.

Fueron destruidas las instalaciones de una central de aprovisionamiento de agua. En otros ataques contra ciudades de Inglaterra del sur y del centro, una fábrica de armamento ha sido alcanzada por bombas de gran calibre.

En un campamento de tropas fueron destruidos los barracones y tiendas. En otro campamento militar resultaron alcanzados los soldados que se encontraban en servicio de posición.

También en el curso de la noche, las formaciones pesadas de combate bombardearon Londres con bombas de grueso calibre y destruyeron las instalaciones industriales y los muelles al norte y sur del Támesis.

Otros ataques se verificaron contra las instalaciones portuarias de Liverpool y fábricas de armamento de Birmingham, habiéndose ocasionado numerosos incendios.

Las fuezas marítimas prusianas con la colocación de minas en las aguas territoriales británicas. Fueron rechazadas las lanchas torpederas rápidas enemigas que intentaron acercarse a los barcos alemanes de aprovisionamiento.

Las baterías de largo alcance han combatido victoriosamente con las baterías costeras enemigas y atacaron con éxito las instalaciones portuarias de Dover.

Aviónes enemigos arrojaron durante la noche bombas en el norte y oeste de Alemania, sin causar daños militares. Resultaron alcanzadas varias casas. Dos aparatos alemanes no han regresado. Efe.

Parte inglés

Londres.—El Ministerio del Aire comunica:

«Nuestros aviones bombardearon durante la noche última en Alemania las astilleros navales de Kiel y Hamburgo y fue-

ron provocados incendios por los ataques contra la fábrica de aluminio de Nulen.

También han sido bombardeadas las estaciones de mercancías de Schwerte, Osnobruck y Dortmund.

Todos los aviones que tomaron parte en estos «raids» regresaron a sus bases, pero falta uno que ayer salió para realizar un servicio de reconocimiento.» fe.

La vida religiosa en Alemania

Berlín.—La vida católica se desarrolla durante la guerra con gran intensidad en las 48 diócesis de Alemania, que están regidas por 33.000 sacerdotes. Gozan de una subvención de 500 millones de marcos anuales.

El culto se desenvuelve con la mayor facilidad por parte de la protección oficial del Estado.

En los dos meses últimos se han verificado 162.521 matrimonios católicos. Han sido bautizados 389.229 niños.

Funcionan 8 Facultades y 6 Seminarios. Efe.

Detalles del combate naval del Canal de Bristol

Berlín.—La batalla del Canal de Bristol,

según detalles que hoy han sido publicados tuvo lugar de la siguiente forma:

Unos destructores alemanes navegaban al Norte del Atlántico, cuando vieron la presencia de fuerzas navales enemigas y a ellas se dirigieron. Pronto pudieron observar que se trataba de unos cruceros que estaban escoltados por destructores.

La defensa inglesa, muy superior a la alemana, lanzó proyectiles de todos los calibres, replicando con su fuego nuestras unidades.

Un proyectil británico cayó al agua sin lograr su objetivo. Un barco inglés fué alcanzado por un torpedo, acercándose a él nuestras unidades sin mirar el peligro.

Poco después se produjo una explosión en uno de los buques ingleses. Las columnas de humo originadas fué tan densa que no se pudo identificar el navío torpedeado. La escuadra inglesa se replegó. La aviación intervino con la mayor eficacia.

Los contratorpederos regresaron a sus bases después de cumplir su misión.

Más tarde, aparatos de reconocimiento alemanes pudieron observar la exactitud de los efectos de los torpedos en el buque atacado. Efe.

El jefe de la Policía alemana, Heinrich Himmler, en España Visitó San Sebastián y Burgos El Director General de Seguridad le dió la bienvenida en nombre del Gobierno

San Sebastián.—A las nueve de la mañana ha llegado al puente internacional de Irún el jefe de la policía alemana, Himmler. Acudieron a recibirle, en nombre del Gobierno, el director general de Seguridad, conde de Mayalde. También se encontraban el capitán general de la región general López Pinto, el embajador alemán von Storer y las autoridades de San Sebastián y de Irún.

Una compañía con bandera y música rindió honores. También se encontraba allí parte de la colonia alemana, formada con banderas con la cruz gamada.

En el club náutico le fué servido un vino de honor y a las once continuó el viaje a Burgos. Himmler revisó las fuerzas que le rindieron honores y se organizó después la comitiva a San Sebastián, dirigiéndose a la Diputación Provincial, donde fué recibido por la corporación en pleno.

Después visitó el Museo de San Telmo y los lugares más importantes de la ciudad.

La estancia de Himmler en Burgos

Burgos.—A las cinco y media de la tarde ha llegado el jefe de Policía del Reich, Himmler, procedente de San Sebastián y Pamplona. Le

acompaña el jefe de la Policía Armada y del Tráfico general Sagardía, el embajador alemán von Storer y el capitán general de la Región señor López Pinto.

El gobernador civil le cumplimentó en el límite de la provincia. La comitiva entró en Burgos por el paseo del Espolón, dirigiéndose a la catedral.

Ante la Cruz de los Caídos le esperaban las autoridades locales, jerarquías y director general de Seguridad. Le rindió honores una sección de la Policía Armada con bandera y música que interpretó el himno alemán.

Pasó revista a las fuerzas. El pueblo burgalés tributó cariñoso recibimiento al ilustre huésped, cerrando el comercio a su llegada. Este correspondía sonriendo a las manifestaciones de afecto.

El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Himmler ante la Cruz de los Caídos tributó un homenaje a los que ofrendaron su vida en la Cruzada.

Después, con las demás autoridades, se reunió en la residencia de verano del Caudillo, donde fué obsequiado con una comida.

A las once de la noche ha salido para Madrid en tren especial.

Domingo Mundial de la Propagación de la Fe

Hoy es el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Antes se llamaba DIA MISIONAL. Fiesta que pudiéramos considerar en su más hondo significado como la gran fiesta ecuménica de la catolicidad. Ella encarna lo que es nota esencial de la Iglesia, su espíritu dinámico perpetuamente apostólico. En tal grado, que sin esta función del Magisterio divino, sin este contenido auténticamente evangélico de propagación de la fe, la Iglesia Católica carecería de sentido y dejaría de existir.

Se celebra, por voluntad del Papa, el penúltimo domingo de Octubre. Por voluntad del Papa, también, se debe celebrar en todas las parroquias, en todas las iglesias, en todos los pueblos católicos. Hasta en las mismas Misiones entre infieles. Es, en la mente del Vicario de Jesucristo, la expresión práctica de la Catolicidad de los católicos.

Con la celebración de este Domingo quiere el Papa formar un estado de conciencia en todos los católicos en favor de las Misiones, mejor dicho, en favor de la O. P. de la Propagación de la Fe, que es el «órgano oficial de la Sede Apostólica» para ayudar a las Misiones entre infieles.

El Papa señala los medios: a) ORACION; b) PROPAGANDA; c) LIMOSNA.

Hay, en fin, un último motivo por el que este día misional llega a nuestra conciencia y a nuestro corazón. España ha sido el gran país misionero del mundo. La más colosal de las epopeyas históricas la ha escrito nuestra raza con la civilización de todo un nuevo continente por obra y gracia de nuestros misioneros. Dimos a la Iglesia el héroe prototipo de la propagación evangélica en la figura de San Francisco Javier, Patrono universal de las Misiones. Y dimos al mundo, por medio de los misioneros, rayos luminosos de cultura, rasgos y hazañas de héroes legendarios y una lección de caridad y fraternidad cristiana en la obra de colonización y civilización.

Debemos como católicos al esfuerzo de la difusión de la luz de la verdad, nuestra oración, nuestras limosnas, nuestras propagandas, toda la actividad posible de nuestro espíritu y de nuestra acción.

En el Ministerio de Asuntos Exteriores

El señor Serrano Súñer sigue recibiendo felicitaciones por su nuevo nombramiento

Madrid.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se siguen recibiendo numerosos telegramas de felicitación por el nombramiento del señor Serrano Súñer para el desempeño de dicho departamento ministerial. Igualmente se han recibido varios telegramas del extranjero, entre ellos del ministro

de Asuntos Exteriores de Italia conde Ciano, presidente de la Academia de Italia Luigi Federzoni, de Duca ministro de Negocios Extranjeros de Eslovaquia, del ministro italiano de Colonias Teruzzi, y del ministro de Propaganda de Portugal.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Fernando Freyre y García de Leaniz

COMANDANTE DE CABALLERÍA

Esposo que fué de doña Carmen Reina

Falleció el 20 de Octubre de 1939, después de recibir los S. S.

(Q. S. G. G.)

La misa que se diga hoy en San Dionisio, a las diez, y el funeral y responso que tendrá lugar mañana lunes, a las diez y media, ante la imagen de Nuestra Señora del Mayor Dolor, en la misma iglesia, serán aplicados en sufragio de su alma.

Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual y demás familia, SUPPLICAN una oración por su alma.

Vida local

Ecos

En la iglesia parroquial de Santiago en el día de ayer, a las siete y media de la mañana, tuvo lugar el enlace de la bella señorita Loli García Castilla con el joven industrial de esta plaza don José Cornejo Fernández.

Bendijo la unión el párroco don Francisco Corona y actuaron de testigos don Juan Cornejo Fernández y don Juan Luis Pinto Zurita por el novio y don Francisco y don Juan Luis García Castilla por la novia.

El nuevo matrimonio, en viaje de bodas, marchó a Cádiz, desde donde se trasladarán a Madrid y otras capitales.

—Dr. Abrisqueta. Garganta, nariz y oídos: Alameda de Cristina, 7.

—En los exámenes de ingreso celebrados en el Instituto ha sido aprobado, tras brillantes ejercicios, el estudioso joven José Chacón Díaz.

Reciba nuestra enhorabuena tan aventajado alumno, que hacemos extensiva a sus padres los señores de Chacón Toribio (don José).

—Trasfugo local grande.—San Pablo, 5.

—Ha aprobado con gran lucimiento el examen de ingreso del bachillerato en nuestro Instituto, la estudiosa señorita Mariquita Guerrero Torres, hija de los señores de Guerrero Castro (don Pedro).

Nuestra enhorabuena. —Todo asunto a tramitar, en GESTORUM PROVINCIAL.

—En una clínica de esta ciudad le ha sido hecha una intervención del riñón a la apreciable señora doña Leonor Macías, esposa del señor Ansótegui (don Vidal).

El estado de la paciente es relativamente satisfactorio, deseándole pronto restablecimiento.

—Enfermos de los ojos, Dr. Piñero. Duque de Tetuán 33.—Cádiz. Teléfono 2002.

—Muy mejorado de sus dolencias, ha abandonado el lecho la respetable señora doña Rosario Arévalo, viuda de Rodríguez de Medina. Deseamos su restablecimiento.

—Calzados La Ideal ha trasladado su establecimiento a la calle Misericordia, 5.

—Marchan a Sevilla y Córdoba don Luis Gallardo Collado y su hijo don Ignacio.

—Nuevo Hotel.—Jerez.

—En la iglesia parroquial de San Miguel han firmado su contrato de esposales la bella señorita María de la Calle Barea y el joven don Antonio Navarro Gómez.

Tomó la promesa matrimonial el presbítero don José Fernández Croharé, testificando el acto por ambas partes don Antonio Soto y Soto y don José Parada Añanos.

La boda ha sido fijada para dentro de breve fecha y por anticipado deseamos al futuro matrimonio todo género de felicidades en su próximo nuevo estado.

—Farmacia del Ldo. Sebastián Cambas Perea. Calvo Sotelo (antes Consistorio), 10. Teléfono 1281.

SALON VENUS

PELUQUERIA DE SEÑORAS

CHANCILLERÍA, 23

Este nuevo Salón efectuará Permanentes a DIEZ PESETAS durante el presente mes, en el deseo de propagar sus trabajos en beneficio de su distinguida clientela. No lo olviden, sólo por un mes.—Chancillería, 23.—Jerez

Cultos

Hoy: San Juan Cancio, cf.—Jubileo Circular; RR. Reparadoras.

El Evangelio de hoy.—Hoy Domingo XXIII después de Pentecostés el Evangelio es de San Mateo (Cap. 9, v. 18) y dice:

En aquel tiempo estando Jesús hablando al concurso de gentes que le rodeaban llegó un hombre principal, jefe de Sinagoga, y adorándole le dijo: Señor, una hija mía está a punto de morir, pero ven, impon tu mano sobre ella y vivirá. Levantándose Jesús, le iba siguiendo con sus discípulos, cuando he aquí una mujer que hacía ya doce años que padecía un flujo de sangre, vino por detrás y tocó el ruedo de su vestido. Porque decía ella entre sí: Conque pueda tocar solamente su vestido, me verá curada. Más volviéndose Jesús, y mirándola, dijo: Hija, ten confianza; tu fe te ha curado. En efecto, desde aquel punto quedó curada la mujer.

Venido Jesús a la casa de aquel hombre principal, y oyendo la música fúnebre, y al ver el aboroto de la gente: Retiraos, dijo, pues que la niña no es muerta sino que está dormida. Y hacían burla de él. Más echada fuera la gente, entró y la tomó de la mano. Levantóse al punto la niña, y el suceso se divulgó por todo aquel país.

Santo Trisagio.—Este piadoso ejercicio se celebrará mañana en dos turnos: El primero, a la una, en la capilla de las RR. Reparadoras; el segundo en la iglesia de las RR. Esclavas a las seis de la tarde. Ambos turnos se aplicarán por la Propagación de la Fe, cuyo gran «Día Universal» se celebra en este domingo por mandato de Su Santidad, en todo el mundo católico.

En San Francisco.—Mañana lunes, durante todo el día, visita a Nuestro Padre Jesús de la Vía-Crucis, terminando los cultos vespertinos con Miserere cantado y besapié a tan devota imagen.

Farmacias de guardia

Santa María, 2, y Plaza Carmen Núñez de Villavicencio, 8 (Plateros).

Cupón de Ciegos

Número premiado ayer: 451.

Boletín Meteorológico

Temperatura de ayer: Máxima, 18,4; Mínima, 13,6; media, 16,0; Máxima al sol, 21,2; A 0,10 m. sobre el suelo, 13,0; Presión barométrica, 746,2; Evaporación en milímetros, 1'0; Lluvia en m. m. en el día de hoy, 17,1; Idem total desde 1.º de Septiembre, 131,3; Idem, idem, en el mismo período del año anterior, 749,9.

Lee siempre el periódico "AYER"

Para excelencia

GONZALEZ BYASS

VINOS - COÑAC - JEREZ

REPRESENTANTE EN JEREZ:

Manuel M. de Agreda y González

SAN JOSE, 5 - TELÉFONO 1655

Antigua, Fervorosa Hermandad y Cofradía de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de la Salud en sus tres caídas y María Santísima de los Dolores

IGLESIA DE SAN LUCAS

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos de esta Antigua Hermandad la obligación que tienen de asistir hoy domingo día 20 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Marcos, a la solemne bendición de la nueva imagen de Nuestro Padre Jesús de la Salud; asimismo deberán encontrarse en la misma iglesia esta tarde con media hora de anticipación, para asistir al traslado procesional de dicha imagen, que se verificará a las cinco, hasta su iglesia de San Lucas.

EL SECRETARIO.

Anuncios Oficiales

De quintas

Se interesa la comparecencia en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal de los soldados pertenecientes al Regimiento de Transmisiones y que en la actualidad se encuentran licenciados para comunicarle asuntos de su particular interés.

Individuos que se cita:

Vicente García Puerto, Antonio Silvestre Gómez, Alvaro Peña Bustos, Francisco del Río Carrasco, José Martín Gallego.

Cocinera

Se desea mujer de buena edad para casa de poca familia, con conocimiento de su cargo y referencias en esta población.

Informarán en Conde de Cañete, 8.

Un mendigo que se acerca a pedirte limosna te conmueve el corazón. Y si es ciego, mucho más.

Millones de almas ciegas tienden hacia vosotros sus voces implorantes.

¿Y pensar que tenemos en nuestras manos el remedio de su desgracia!

¿Nosotros? Sí, y muy sencillo. Hoy, Domingo Universal de la Propagación de la Fe, tendrás ocasión de informarte. No la desperdicies.



Obligatorio es hacer resaltar en esta crónica de hoy, que aparecemos, al igual que todos estos indígenas, y no habíamos de los que sufren las iras del Ter, tan famoso en nuestra guerra de liberación, embreaditos en agua. Agua copiosa, que no creemos se convierta en oro para nuestros campos, ni aun que actúe de capilar para los que tienen la humorada de llevar sobre los hombros en vez de una cabeza, más o menos vulgar, una brillante bola de billar, pero sí que se trata de una bendición de Dios para nuestro yermo campo de fútbol, que antes de ayer quedó admirablemente sembrado, veinte kilos de semilla no más, y ya es más que bastante, y que dentro de ocho días aparecerá convertido en un verde y mullido césped, sobre el que la pelota se pueda controlar y las caídas sean como las de los picadores, aparatosas, pero sin consecuencias.

Y ya que el lápiz se ha alejado hasta Villa Mercedes, sin enfiangarse, por fortuna, anotemos que los chicos del Xerez, bastante antes

de que el «rubicundo Apolo asomase la ancha faz de sus dorados cabellos sobre los balcones de Oriente», se metieron en uno de los vagones de lo que el vulgo llama rápido y la Compañía de Ferrocarriles, más comprensiva, denomina mensajero, con dirección a Málaga, descosos de acabar con todos los «chanquetes» que por allí les sirvan y de embarcar al Malacitano los goles necesarios para obtener la victoria.

En otros aspectos, el semblante de la jornada fué tan anodino como de ordinario. Sólo se reflejó ufano el rostro de los papás cuyos herederos del apellido y bienes aprobaron el ingreso en nuestros principales centros docentes, recordándonos esta satisfacción familiar aquella otra, años ha, aunque no muchos, porque todavía nos falta un rato grande para dejar de mojararnos de medio cuerpo para arriba, en que recogíamos un diploma de aprovechamiento de la autoridad en el solemne acto académico de la apertura de curso.—P. P. T.

Tal día como hoy...

Hace cincuenta años

Efemérides jerezanas:

«1805.—La noche de esta fecha fué de gran consternación para Jerez, no sólo por el recio huracán y constante lluvia que reinaba, sino por el continuo cañoneo que se oía de los buques de guerra españoles que pedían socorro a sus compatriotas a causa del horroroso desastre de Trafalgar.»

—Los alumnos de las escuelas nocturnas de adultos del Sagrado Corazón de Jesús, celebraron una velada para conmemorar el segundo centenario de la muerte de la Beata Margarita.

El director de las escuelas y presidente de la Asociación, don Miguel Muñoz, explicó a los alumnos el objeto de la velada.

Después se leyeron algunas poesías y por último el R. P. Cabello, de la Compañía de Jesús, pronunció elocuente discurso.

Hace veinticinco años

En el oratorio particular de las hijas de San Vicente de Paúl, del Hospital de Santa Isabel, profesó la virtuosa hermana sor Rosario Velasco.

—Dejó de existir el señor don Blas Moreno del Castillo (q. e. p. d.).

—Le fué concedida al vicealmirante excelentísimo señor don Juan Jácome Pareja, marqués del Real Tesoro, la pensión de la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, con 1.500 pesetas anuales.

—Por la dirección general de las Hijas de la Caridad fué nombrada superiora del Asilo de San José de esta ciudad, la religiosa sor Catalina Gil.



AMONTILLADO N.P.U. COÑAC N.P.U. FINO MARISMEÑO

ROMATE

SARNA Y ENFERMEDADES PIEL

CURACIÓN RÁPIDA SIN BAÑO ANTISÁRNICO MARTÍ LIMPIO • SENCILLO • NUNCA PERJUDICA Venta en Farmacias

Gran Salón de Peluquería de SEÑORAS JULIAN Y CRESCENCIA Permanentes todos los sistemas. RADIO - ONDULA Arcos, 27. Teléfono 2349

ALCALDIA-DELEGACION LOCAL DE ABASTOS

En el día de ayer han sido detenidos y puestos a disposición del Sr. Fiscal Provincial de Tases, los industriales Eulalio Vázquez Carranza, dueño del establecimiento de comestibles «Pasaje de San Dionisio», e Ignacio Fernández, propietario de un despacho de comestibles en la Plaza de Abastos.

Se recuerda a los industriales en general la obligación que tienen de colocar en sitio bien visible los precios de las distintas mercancías a la venta, advirtiéndoles que el incumplimiento de esta disposición será sancionado.

TOCINO

El próximo martes, día 22, de siete a once, los poseedores de las cartillas de racionamiento de pan comprendidas entre los números 20.312 al 20.321, y del 1 al 849, podrán retirar de los despachos que a continuación se detallan, previa presentación de las referidas cartillas de pan, UN KILOGRAMO DE TOCINO por cada cartilla.

Nombre	Calle	Libreta núm.	De	Hasta
José Soto	calle Lealas	20.312	al	20.346
Joaquín Soto	plaza San Juan	20.347	al	20.381
Manuel Soto	plaza Belén	20.382	al	20.416
Juan Lozano	calle Alvar Núñez	20.417	al	20.451
Diego Narváez	Laurel 3	20.452	al	20.503
José Bermúdez	Guadalete	20.504	al	20.538
Manuel Fernández	plaza de Santiago	20.539	al	20.573
Antonio Ortigón	calle Cardenal Herrero	20.574	al	20.618
Luisa Sánchez	Bodegas	20.619	al	20.653
Antonio García	calle Guadalete	20.654	al	20.688
Manuel Jiménez	G. Franco	20.689	al	20.723
José González	Cerrofuerte	20.724	al	20.758
Manuel Valderas	Ramón de Cala	20.759	al	20.789
Antonio Romero	puesto número 108	20.790	al	20.821
Juan Campos	cal e Francos	1	al	35
Pedro Sánchez	puesto número 1	36	al	70
Juan Sotomayor	11	71	al	122
Antonio Fernández	45	123	al	174
Manuel Barroso	42	175	al	244
José Barroso	107	245	al	296
Juan Izquierdo	15 y 16	297	al	366
Juan Romero	51	367	al	401
Rosario López	80	402	al	436
Lorenzo Calderón	77	437	al	471
Francisco Fernández	104	472	al	506
Antonio Reyes	14	507	al	541
Manuel León	12	542	al	593
Lorenzo Calderón (hijo)	46	594	al	628
Antonio Gallardo	79	629	al	680
Severo Gallardo	43	681	al	732
Juan Ortiz	18	733	al	767
José Ortiz	17	768	al	819
Antonio Romero	108	820	al	839
Vicente Calderón	111	840	al	849

De toda España

Detalles de las terribles inundaciones de Cataluña

Se han registrado actos de verdadero heroísmo

Disposiciones del «Boletín Oficial del Estado»

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley creando el Cuerpo Técnico del Ejército y la Escuela Politécnica. Decreto por el que cesa en el cargo de ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer.

Gobernación: Disponiendo cese en el cargo de subsecretario de Prensa y Propaganda, don José María Alfaro.

Otro por el que se ordena establecer en Madrid habitaciones y albergues para los indigentes sin residencia.

Otra autorizando las obras para terminar dos plantas del Palacio de Comunicaciones de Madrid.

Presidencia del Gobierno: Creando la Junta establecida por el artículo 4.º de la de 17 de Septiembre, por la que se establece como industria protegida los gasógenos adaptables a vehículos automóviles.

Trabajo: Orden autorizando el trabajo en domingos y días festivos para la carga y descarga en las estaciones del ferrocarril.

Administración Central.—Educación Nacional.—Subsecretaría: Convocando a concurso de méritos varias plazas de portero/del Ministerio que se cita.

Las inundaciones de Cataluña

Barcelona.—Se van conociendo noticias del desbordamiento del Llobregat. En Prat, la crecida fué enorme, salvando la corriente las presas de detención del agua.

El agua llevó en su corriente aves y mercancías.

En Martorell, los daños son también muy importantes. En Hospitalet, las importantes inundaciones produjeron la interrupción de la carretera.

Todos los terrenos sembrados se encuentran bajo el nivel de las aguas y la mayor parte de la cosecha se ha perdido.

En San Baudilio de Llobregat no se puede transitar por el puente, que está cubierto por las aguas. Los terrenos han sido más inundados en Molins del Rey, donde todas las tierras de labor han sido inundadas. Los daños son enormes, debiendo darse por perdida la cosecha de judías.

En Martorell se han producido importantes daños en la cosecha, pero sin embargo en esta región no ha habido desgracias personales.

Precauciones en Gerona

Gerona.—Las autoridades han dispuesto que el vecindario reduzca en lo posible el consumo de agua para evitar que ésta pueda faltar mientras no se reparan las obras de la presa.

Al derribarse un puente sobre el Guell, una mujer llamada Asunción Bosch, fué arrastrada por la corriente. Otro vecino, llamado Jaime Masó, aunque no sabía nadar, se arrojó al agua poniéndola a salvo.

Ante el anuncio de que iba a seguir la crecida, los moradores del pueblo de Oña han abandonado sus casas, trasladándose a Gerona.

Un alférez de los servicios de puentes y caminos en Guartes, a las doce de la noche, capitaneando un grupo de soldados y falangistas, marchó a salvar a otro grupo de personas que estaban bloqueadas por las aguas. Colocó una pasarela e intentó atravesarla, pero en el momento que lo estaba haciendo, la fuerza del río la derribó, arrastrando al alférez y a un soldado. Este pudo salvarse, no así el alférez, que pereció ahogado.

A las personas bloqueadas por el agua hubo que aplazar su salvamento hasta por la mañana.

Barcelona.—Todas las autoridades se desvelan por cooperar en la reparación de los daños causados por las inundaciones. Ha sido enviado material sanitario y personal adecuado.

Los componentes del Ayuntamiento han enviado 50.000 pesetas para los primeros auxilios a las víctimas.

Los marineros de la provincia se han ofrecido todos para prestar los auxilios que sean precisos.

La mayor lluvia desde 1904

Tortosa.—La intensidad de la lluvia ha sido tal que no encuentra parecido en la registrada en el Observatorio del Ebro desde 1904.

El Observatorio ha publicado un comunicado con datos y cifras de la tormenta.

Hoy, el temporal en la zona del Observatorio e inmediatas es tal, que hay que registrar, en hora y media, 111 milímetros.

En dos días la intensidad del agua es de 225 milímetros.

Funerales por don José y don Fernando Serrano Suñer

Madrid.—Esta mañana se han celebrado solemnes sufragios por las almas de don José y don Fernando Serrano Suñer, que fueron asesinados en una de las checas de Madrid.

El acto tuvo lugar en la iglesia de San José. Desde las cuatro y media se han celebrado misas y a las once y media tuvo lugar un funeral, al que concurrió el ministro de Justicia don Esteban Bilbao; ministro de Obras Públicas, señor Peña; el secretario de la Gobernación, señor Lorente; subsecretario de Trabajo, señor Valdés; director general de Prensa, don Enrique Giménez Arnau; general de la Guardia civil, señor Alvarez Arenas; jefe de Falange del Exterior, Jiménez Arnau; secretario del Caudillo, coronel Franco y otras personalidades.

Asistieron numerosísimas personas entre ellas compañeros de cárcel de los asesinados.

Se crea la Federación Nacional de Aparejadores

Madrid.—El director general de Arquitectura ha reunido a varios arquitectos y aparejadores con motivo de la fundación de la Federación Nacional de Aparejadores.

El director general, señor Muguruza, dirigió con este motivo un saludo a los aparejadores.

La campaña contra los straperlistas

Málaga.—La Fiscalía de Tasas ha impuesto una multa de 35.000 pesetas a Ciriacó Cargas Larrino, por ocultación de géneros y venta a precios abusivos, habiéndosele intervenido 43 fardos de maíz y 73 cerdos.

También ha impuesto una multa de diez mil pesetas a Sebastián Ramos Montes, por venta a precios abusivos y una de mil a José Ramos Plana por ocultación de café.

Muy en breve

APARECERA EN EL MERCADO

Kaffa

Excelente producto destinado a la economía del hogar

Se reanuda el servicio telefónico entre España y Estados Unidos

Madrid.—El próximo día 22 quedarán reanudados los servicios telefónicos entre todas las localidades de España y Estados Unidos.

Las horas de servicio serán desde las tres de la tarde a las once de la noche, hora española.

DE COFRADIAS

Esta tarde la Hermandad de San Lucas traslada la imagen del Señor a su templo

En San Marcos se celebrará a las diez y media de la mañana de hoy la solemne función religiosa organizada por la Antigua Hermandad y Cofradía de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de la Salud en sus tres caídas y María Santísima de los Dolores, con motivo de la bendición de la nueva imagen del Señor.

El panegírico estará a cargo del doctor don José María González Marín, párroco de los Cuatro Evangelistas.

Durante todo este día la imagen de Nuestro Padre Jesús de la Salud estará expuesta en besapiés a la veneración de los fieles.

A las cinco de la tarde tendrá lugar el traslado procesional de la referida imagen a la filial de San Lucas, donde radica la cofradía que nos ocupa.

Para la función de la mañana los hermanos e invitados tendrán acceso al templo por la puerta lateral de la plaza de San Marcos.

Para la procesión se ruega a las señoras vayan provistas de velas.

La comitiva recorrerá el siguiente itinerario: Plaza San Marcos, Compañía, (calle y plaza), Francos, San Juan (plaza y calle), Orbaneja, Plaza de Carrizosa, Liebre, Moral, Plaza de San Lucas, (entrada por la puerta de la Epistola).



HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL de nueva creación, construido sobre molde de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligro a sus habituales trabajos.

Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio estaremos en Jerez el día 21 en el Hotel Comercio Visita de 9 a 4.

Construcción y despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Avenida José Antonio 536. Pral.—BARCELONA.

ANUNCIOS BREVES

SE DESEA mesa de San Antonio. Razón en esta Administración.

POR AUSENARSE se venden dos cómodas butacas en buen estado. Razón: Cartuja 7.

EN CALLE BARRE-RAS número 5 se vende el miller de palmas a 350 pesetas.

SE ALQUILA un granero proporcionado para almacén o talleres en la calle San Francisco Javier número 1. Razón en Evora, 1.

KILOMETRICOS. Se gútos, despacho y facturaciones de mercancías todo en el día.

Cardenal Herrero 4. Despacho Central FF. CC.

AGENCIA de préstamos para el Banco Hipotecario de España. José Luis Díez 6 Jerez de la Frontera.

PROFESORA. Se ofrece para casa estable o diez lecciones particulares. Informes: Teléfono 2596.

Tipografía AYER, Caracul 7

Exportadores de Vinos Botellas. Fundas de cemento. Garrafrones: : : :
GRANDES CANTIDADES
Servicio inmediato — Presupuestos de lavados de botellas
Juan Valencia Paz
Teléfonos 2173—1530—1791 — — — CAMIONES DE TRANSPORTES

Casa Palacio
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos sanitarios—Cuartos de baños—Azulejos—Zócalos de dibujos
Cocinas económicas—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera 1—Teléfono 1251.
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia 43, 45 y 47—Teléfono 2274.
JEREZ DE LA FRONTERA

SS
REZ
zález
555

omase la ancha
ore los balcones
no de los vago
pido y la Com
mprensiva, deno
«chanquetesa
barcar al Mala
obtener la vic

nte de la jorna
dinario. Sólo se
papas cuyos he
probaron el in
centros docen
acción familiar
no muchos, por
grande para de
rpo para arriba
de aprovecham
leme acto aca
—P. P. T.

cinco años
e las hijas de
spital de Santa
mana sor Rosa
on Blas More
almirante exce
ne Pareja, mar
ón de la Gran
en de San Her
nuales,
de las Hijas de
iora del Asilo
religiosa sor Ca

quería de
SCENCIA
sistemas.
NDULA
Teléfono 2249



Hoy Domingo, a las ONCE de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la señora

Doña Nicolasa Sánchez Lozano

Esposa que fué de don Joaquín Jiménez Torres
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P. A.

Su viudo, hermanas, hermanas políticas, sobrinas y demás familia,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la parroquia del Salvador, a las diez y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver.

Vivía: POZUELO, 8.

Suplica el Ex mo. Sr. Conde de los Andes

Otra jornada de ataques aéreos sobre Inglaterra

Parte alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «El arma submarina alemana en la guerra naval contra el enemigo ha cosechado nuevos e importantes éxitos.

En los últimos días los submarinos han atacado a varios convoyes, destruyendo a 34 mercantes por un total de 173.650 toneladas de registro bruto.» Efe.

Partes inglesas

Londres.—Los Ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican:

«Durante la noche última los ataques han sido menos intensos que en noches pasadas. Más tarde fueron renovados, pero a pesar de todo sin adquirir la intensidad de otros días.

Se desencadenaron sobre una extensa zona del país, pero Londres y el centro de Inglaterra han sido los principalmente atacados.

Sobre la región de Londres fueron lanzadas bombas al azar causando daños en algunas casas e instalaciones industriales.

Hubo muertos y heridos, pero según las informaciones recibidas hasta ahora, el número de víctimas no es numeroso. Han sido atacadas las regiones del centro de Inglaterra produciéndose incendios y destrucciones.

Fueron provocados algunos incendios que gracias al admirable esfuerzo que en las regiones dañadas hicieron los servicios de extinción de incendios y la defensa pasiva no adquirieron proporciones.

En otras partes del centro de Inglaterra se produjeron escasos daños y escaso número de muertos.

El enemigo llevó a cabo varios ataques sobre otras regiones del país y las orillas del Mersey, en donde se produjeron incendios.

Después de la reapertura de la ruta de Birmania

Tokio.—El periódico «Kokumin Shinbo» escribe que los bombardeos de la aviación japonesa sobre el camino de Birmania indican el propósito energético del Japón de interrumpir a toda costa la ruta abierta por Inglaterra.

El que puedan utilizarse expediciones por la vía Hong-Kong anunciadas por Inglaterra, es una provocación al Japón, contra la que no hay más que una respuesta.

Otros periódicos japoneses coinciden en decir que la apertura de la ruta no es una actitud de rozamiento por parte de Inglaterra, sino que crea una posición completamente hostil y es necesario que Inglaterra se percate de que el Japón está dispuesto a toda costa a afrontarla. Efe.

Los bombardeos japoneses a la ruta

Tokio.—Los aviadores japoneses que han

Fueron bombardeadas ciudades del S. E. de Inglaterra, en donde se causaron daños y víctimas.

En otros lugares son pocos los daños causados y pequeño el número de víctimas.» Efe.

Londres.—Un segundo comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad dice que durante la jornada ha habido poca actividad aérea enemiga sobre Inglaterra.

Aviones aislados arrojaron algunas bombas sobre el condado de Kent. Un aparato enemigo fué derribado. A primera hora de la tarde, otro aparato enemigo aislado voló sobre Midland arrojando algunas bombas. Más tarde fueron derribados otros dos aparatos alemanes que volaban por la región S. O. de Inglaterra, no registrándose que hayan arrojado bombas.

A última hora de la tarde, una escuadrilla de cazas alemanes logró penetrar en territorio de Londres, no teniendo noticia hasta ahora de que hayan arrojado bombas. Efe.

Ampliación de este comunicado

Londres.—Ampliando este comunicado, se dice que la jornada de hoy ha sido la más tranquila. A medio día hubo alarma. Sólo funcionaron las baterías en un distrito. Efe.

Comunicado del Almirantazgo inglés

Londres.—El Almirantazgo comunica que cuando patrullaban a la altura de las costas francesas tres embarcaciones enemigas, fueron atacadas por nuestras unidades navales. La embarcación que navegaba en último lugar fué alcanzada por nuestros barcos y se hundió. Las baterías de costa enemigas impidieron seguir la persecución. Efe.

bombardeado la ruta de Birmania han anunciado que no han encontrado resistencia y que apenas han visto por ella transportes.

Algunos aparatos han atacado la ciudad de Yunnan, donde ha sido alcanzada una fábrica de municiones entre otros objetivos. Efe.

El misionero es el hombre que ha renunciado a todo, hasta a las comodidades más elementales, para ir en busca de las almas que no conocen a Dios. Tú puedes participar de su mérito y de su gloria con el mínimo de esfuerzo.

Hoy domingo día 20 inscríbete por la cuota de 2'60 al año en la Obra de la Propagación de la Fe.

Desolador aspecto de la comarca de Vich

Las inundaciones y las lluvias han ocasionado daños por valor de más de cuarenta millones de pesetas

Vich.—Durante toda la noche hasta las primeras horas de la mañana, ha proseguido la lluvia intensa, lo que ha dificultado los trabajos de salvamento iniciados en esta comarca. La carretera de Torrelló está interceptada y para trasladarse a esta localidad es necesario utilizar la de Rodas de Ter. El aspecto de estos pueblos, con manzanas enteras de casas destruidas, es desolador. Además de las fábricas destruidas hay otras en las que, por los destrozos sufridos, será forzoso paralizar los trabajos durante algún tiempo. Aunque aún no es fácil hacer un cálculo exacto de los daños causados por el temporal, se aproximan, seguramente, a los cuarenta millones de pesetas.

En Rodas de Ter han sido salvados setenta obreros de una fábrica de tejidos que permanecieron bloqueados durante cuarenta y ocho horas.

Sigue interceptada la carretera de Vich a Ripoll, en el kilómetro 87. Afiliados de la Falange, Cruz Roja y elementos de la población civil trabajan denodadamente con las fuerzas de Ingenieros en las operaciones de salvamento y auxilio en las zonas afectadas por las tormentas. Cifra.

Todas las autoridades de Barcelona y la población civil rivalizan en la cooperación para remediar los daños de la catástrofe

Barcelona.—Todas las autoridades se desve-

lan por cooperar en las tareas de aliviar los daños producidos por la catástrofe.

El gobernador civil se preocupa constantemente de facilitar los trabajos y los auxilios, y el alcalde ha reunido a los tenientes de alcalde para avorlar la mayor cooperación posible.

Han sido enviados a los lugares afectados material sanitario con varias ambulancias.

La población civil se ofrece constantemente para intervenir en los trabajos de auxilio.

A la Comandancia de Marina ha acudido tal número de pescadores a ofrecerse, que fué necesario sortear entre ellos para designar a los treinta hombres que hacían falta en los primeros momentos.

El cónsul de Alemania en Barcelona estuvo esta mañana en el Gobierno Civil para expresar su condolencia por los estragos originados en estos días en la comarca y ha entregado al gobernador mil pesetas para los damnificados Cifra.

Sigue lloviendo torrencialmente en Tortosa

Tortosa.—Durante toda la noche siguió cayendo una fuerte lluvia que continuó en toda la madrugada de manera torrencial. Varias calles han quedado inundadas.

El desbordamiento del canal de la orilla del Ebro ha inundado extensas zonas de huertos. En el barrio de Pescadores se ha derribado una casa y otras muchas quedaron inundadas y sufrieron algunos desperfectos. El

caudal del río Ebro ha aumentado considerablemente. Cifra.

Repercusión de los temporales en el abastecimiento de Barcelona

Barcelona.—Las consecuencias de los temporales de la comarca se han sentido hoy en los mercados de Barcelona. Quince mil litros de leche que llegaban diariamente de Manlleu y otros pueblos de Gerona, no han podido ser traídos por falta de comunicaciones, y lo mismo ha ocurrido con los envíos de frutas que se venían recibiendo de las regiones afectadas.

El teniente de alcalde de Abastos y las restantes autoridades han tomado ya las medidas pertinentes para suplir estas deficiencias. Las remesas de pescado llegadas antes de Gerona se han suplido con la pesca de las playas de Tarragona, que en estos días ha sido más abundante que de costumbre. Cifra.

Cuando mañana te pidan tu pequeño óbolo para la Obra de la Propagación de la Fe, antes de responder: No puedo, piensa que no se trata de un simple acto de devoción, sino de una obligación sagrada que tienes por el mero hecho de ser católico. Y piensa que tal vez un día te dirá Jesucristo: Pudiste pero no quisiste.

En el Mediterráneo Oriental

Un crucero inglés de 10.000 toneladas, fué alcanzado por la aviación italiana

Actividad aérea y de patrullas en Africa

Parte italiano

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 134:

«En el Mediterráneo Oriental, nuestra aviación atacó navíos de guerra ingleses que escoltaban un convoy, alcanzando con sus bombas a un crucero de diez mil toneladas. Los aviones enemigos atacaron varias veces los aeródromos de Rodas, causando un muerto y dos heridos leves.

Los edificios y aviones no sufrieron ningún daño. En el Africa del Norte, actividad de las columnas rápidas y de exploración. Una patrulla enemiga que se había aproximado a nuestras posiciones avanzadas de Elwa el Rabia, al sur de Sidi el Barrani, fué puesta en fuga por nuestro fuego.

Nuestras formaciones aéreas bombardearon las obras de aeródromos enemigos de Marsa Matruk, El Daba, Mahaten, Bagush, Fuka y Bir-Abu-Smieti, provocando incendios y originando daños. Otras formaciones aéreas atacaron en Siwa aeródromos, cobertizos y campamentos enemigos con bombas de pequeño y grueso calibre y fuego de ametralladoras, alcanzando de lleno los objetivos designados. Los aparatos enemigos renovaron el bombardeo de Benghasi, sin causar víctimas ni daños.

En el Africa Oriental fué encontrado, casi totalmente destruido, un avión inglés derribado el 2 de Octubre y del que se hizo mención en el comunicado número 119.

El pasado día 16, dos columnas motorizadas enemigas protegidas por la aviación atacaron nuestros puestos de Doboí (frontera de Kenia), y después de ser netamente rechazados, dejaron sobre el terreno algunos muertos de raza blanca, entre ellos el oficial de una de las columnas. Por nuestra parte tuvimos tres heridos.

La aviación enemiga bombardeó Gondar, causando un muerto y algunos heridos entre los indígenas; Diredaun, donde causó heridos; el ferrocarril de Djibuti, cerca de Erer; Gura

Toselli, Decamere, Kassala, Gerilli y Negelli, sin causar víctimas. Los daños materiales carecen de importancia.» Efe.

Se ha reunido el Consejo de Ministros italiano

Roma.—El Consejo de Ministros ha celebrado una reunión bajo la presidencia del Duce. Entre distintos asuntos se aprobaron proyectos de ley relativos a problemas y circunstancias bélicas y otros de índole varia, como el que prohíbe el uso de las palabras y terminología extranjera en la industria.

Asimismo se trató sobre casas a los obreros de las minas en Sicilia. Efe.

La población actual de Italia

Roma.—La población de Italia el 30 de Septiembre era de 44.835.434 habitantes. Se han celebrado 19.371 matrimonios. Los nacimientos han sido 88.423 y las defunciones 41.613.

Se desmiente que las potencias del Eje vayan a celebrar una conferencia con Rusia

Moscú.—Una Agencia rusa desmiente la noticia de que el Gobierno de la Urss vaya a celebrar en Moscú una conferencia con los representantes del Japón, Alemania e Italia.

Esta noticia carece por completo de fundamento. Efe.

Medidas contra los judíos en Yugoslavia

Belgrado.—Se informa que se preparan nuevas medidas contra los judíos.

Las medidas que van a ser tomadas abarcarán al teatro, radio y comercio de libro y cine, siendo de estas actividades apartados los semitas. Efe.

Temporales en Suiza

Ginebra.—A consecuencia de las lluvias intermitentes caídas en los Pirineos Orientales, todas las corrientes de agua se han salido de sus cauces y han causado importantes daños. Puentes y casas enteras han sido arrasadas y una extensa zona de cultivo ha sido devastada en varias regiones. Principalmente se han registrado grandes daños en la ciudad de Perpignan, que está parcialmente inundada. Ha sido interrumpida, hasta nueva orden, la circulación ferroviaria entre Paris y Cerbere. Efe.

Racionamiento de patatas en Francia

Paris.—Se anuncia que de ahora en adelante los habitantes de París no podrán adquirir más que un kilo de patatas.

Para efectuar un reparto equitativo se establece la cartilla de racionamiento. Efe.

Nuestro teléfono es el 2008

HOY

Una sorprendente fusión de lo novelesco con lo histórico y una perfecta actuación de TYRONE BOWER, MADELEINE CARROLL, FREDDIE BARTHOLOMEW, SIR GUY STANDING

Lloyds de Londres

Grandiosa película 20 th. CENTURY FOX, en versión española

En funciones de tarde: YO Y LA LUNA

TEATRO VILLAMARTA

La recogida de la chatarra

Habiendo llegado a Jerez el camión procedente de Cádiz destinado a recoger la chatarra, se ruega a todos los labradores, industriales y comerciantes avisen a la Delegación Local de Chatarra, teléfono núm. 1390, con objeto de pasar a recogerla.

El combate del Canal de Bristol

Y el viaje de Eden en la prensa italiana

Roma.—La prensa romana de esta mañana declara que el combate naval de un contratorpedero alemán a la entrada del Canal de Bristol, las eficaces operaciones de la aviación italiana contra las bases inglesas, el cambio operado en el alto mando de la flota británica, las desesperadas tentativas de Mr. Eden para conseguir nuevos aliados y las protestas de la U. R. S. S., son hechos bastantes para darse cuenta de la verdadera situación en los teatros de las guerras diplomática y militar.

El «Popolo di Roma» escribe que «el eficaz ataque del torpedero alemán contra un grupo de cruceros enemigos escoltados por unidades ligeras, y la huida de los ingleses después de haber sido bombardeadas varias de sus unidades, tiene una importancia especial, ya que el combate se desarrolló en aguas territoriales inglesas, que los británicos siempre consideraron seguras.

Con su valor, los contratorpederos alemanes han demostrado que Inglaterra, de la que siempre se ha dicho que tenía el dominio de los mares, no está ya en condiciones de controlar siquiera sus aguas territoriales.»

El «Messaggero» se declara satisfecho del viaje de Eden, y dice que «si Mr. Eden tomara el mando de las fuerzas armadas inglesas, Italia podría estar segura de que la Gran Bretaña caminaba hacia una catástrofe segura. Ningún italiano ha olvidado que Eden es el hombre de las sanciones, al que Inglaterra debe su primera gran derrota de 1936.» Efe.

Las pérdidas que sufrió en la pasada guerra Finlandia

Estocolmo.—Las estadísticas definitivas de las pérdidas sufridas por Finlandia durante la

pasada guerra con los soviets, arroja los datos de 23.000 soldados muertos y 7.000 heridos. Además, 246 personas civiles muertas. Efe.

Petroliero auxiliar inglés hundido

Londres.—El Almirantazgo anuncia la pérdida del petrolero auxiliar británico «Gir Marry», hundido a consecuencia de la acción del enemigo.

Se ha informado a los familiares de las víctimas de lo ocurrido. Efe.

Canadá aumenta sus efectivos a 20.000 hombres

Nueva York.—Se ha publicado en Ottawa el nuevo programa de rearme naval. Se ha votado un crédito de setenta millones de dólares para elevar los efectivos de la flota de doce mil hombres a veinte mil.

Además se construirán más destructores y submarinos. Efe.

Movilización general en Gibraltar

A canza hasta los 41 años

Gibraltar.—La «Gaceta Oficial» publica una orden movilizand a todos los súbditos ingleses desde los 18 a los 41 años que se encuentran en la plaza.

Quedan exceptuados los empleados en las obras de fortificación que en los últimos días se han intensificado, pues se ven cuadrillas de obreros trabajando febrilmente. Efe.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Cádiz

Al objeto de evitar abusos o confusiones que pudieran surgir en la venta de moniados, batatas o boniados, se hace público para general conocimiento y puntual observancia que los precios que han de regir para estos tubérculos serán los mismos que los vigentes en la actualidad para la patata en todas sus escalas.

Cádiz 5 de Octubre de 1940.—El Gobernador Civil.

LETRAS DE LUTO

Mañana lunes hace trece años que descansó en el Señor, el excelentísimo señor don José López de Carrizosa y Garvey, marqués de Valparaíso y del Mérito (q. e. p. d.).

Al recordar esta fecha, reiteramos a sus hijos la expresión de nuestra más sincera condolencia.

—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué distinguido convecino nuestro el comandante de Caballería, don Fernando Freyre y García de Leaniz.

La misa de hoy a las diez en San Dionisio y el funeral solemne y responso mañana lunes a las diez y media ante el altar de Nuestra Señora del Mayor Dolor, en dicha iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Reiteramos a su viuda, hijos, hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

—Confortada con los auxilios espirituales, en el día de ayer dejó de existir la apreciable señora doña Nicolasa Sánchez Lozano, esposa que fué de don Joaquín Jiménez Torres.

A las once de la mañana de hoy será conducido el cadáver a su última morada.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban su atribulado viudo, hermanas, entre ellas doña Francisca Sánchez Lozano, culta

profesora de la Escuela Maternal, y demás familia, nuestro más sentido pésame.

—Ayer hizo dos años que entregó su alma al Creador la respetable señora doña Julia Martínez Gutiérrez (q. e. p. d.), viuda que fué de don Rafael Bonald Jiménez.

Con dicho motivo la misa de requiem que se diga mañana lunes, a las diez, en la iglesia de San Francisco, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Renovamos a sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

—En la mañana de ayer se celebraron solemnes sufragios ofrecidos por el alma de la que fué respetable señora doña Micaela Villa, gran Tejero, viuda de don Rafael Vázquez de la Rosa (q. s. g. g.) fallecida el pasado día 4 del corriente mes.

Tuvieron lugar a las ocho y media en la R. e. I. I. Colegial, concurriendo numerosas personas que gozaron de la bondad y amistad de la extinta.

Después del Santo Sacrificio se entonó responso al que asistieron los caballeros con velas encendidas.

Con este motivo renovamos nuestro pesar a los dolientes, en particular a sus hijos señoras Rosario y Dolores, don José, estimado amigo, a su madre y demás familia, pidiendo a Dios en nuestras oraciones por el eterno descanso de su alma.

Te preocupas de la marcha de la guerra, como es natural. Y de sus posibles derivaciones, en Indochina, en Siria, en Egipto, en Marruecos...

Pero ¿se te ha ocurrido pensar que todos esos países son víctimas de un mal mucho más terrible que la guerra? No conocen al verdadero Dios.

Y tú puedes socorrerles de una manera eficaz, sin esfuerzo para tí.

Hoy es el Día de la Propagación de la Fe. Inscríbete a ella.

Ultima hora

Luto y dolor en Cataluña

Las aguas de las inundaciones arrastran numerosas víctimas

Se pide la Cruz de Beneficencia para un sacerdote, un cabo de la Benemérita y un paisano

Auxilio Social envía varias toneladas de víveres, ropas y Cocinas de Campaña

Barcelona.—La Guardia Civil y los afiliados de la Falange trabajan denodadamente con los esfuerzos más heroicos, en los lugares afectados por las inundaciones provocadas por las últimas y torrenciales lluvias caídas sobre las altas montañas de Cataluña.

En Torelló, las fuerzas de la Benemérita, al mando del cabo señor González Arujo, se han destacado notablemente. El Ayuntamiento pedirá al Gobierno le conceda a éste la Cruz de Beneficencia.

También será solicitada dicha recompensa para el párroco señor Torres La Riba y para el vecino Torrecabre.

El citado sacerdote, descalzo y con la sotana a la cintura dió muestras de gran valor y salvó a numerosas personas con desprecio de su propia vida.

De los 5.000 habitantes de Torelló 500 familias han quedado sin hogar.

Van recogidos 35 cadáveres. Se calculan hasta ahora los desaparecidos en 150 personas.

Auxilio Social ha enviado seis toneladas de víveres y cocinas de campaña.

Mañana son esperadas otras seis toneladas de víveres que envía dicha Obra nacionalsindicalista.

Ha visitado la población el gobernador civil de la provincia, el jefe superior de policía, la delegada de Auxilio Social y el jefe provincial accidental del Movimiento, el cual se ha informado detalladamente del magnífico comportamiento de las fuerzas de la Falange.

Una mujer que ha perdido a su esposo y los seis hijos ha enloquecido a consecuencia de la tremenda desgracia.

Otra familia, compuesta de nueve miembros, ha perecido totalmente entre los escombros de la casa al derrumbarse ésta.

Hoy ha vuelto a llover en gran cantidad, especialmente por la tarde.

Mañana, a las diez, se efectuará el sepelio de los 35 cadáveres, triste acto al que concurrirán las autoridades y jerarquías.

Varias fábricas han quedado destruidas, entre ellas una en la que trabajaban 210 obreros. Cifra.

Más detalles sobre los efectos de las inundaciones

Barcelona.—Se van conociendo más detalles de la gran tragedia que ha sobrevenido a consecuencia de las inundaciones en Cataluña.

En Manyeu se han derrumbado 50 caas y en el depósito del Cementerio se encuentran 18 cadáveres.

Del «Boletín Oficial del Estado»

La Encomienda de la Orden del Yugo y las Flechas a los consejeros nacionales señores Primo de Rivera y Mora-Figueroa

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Jefatura del Estado.—Decreto por el que se nombra Caballeros de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, otorgándole la Gran Cruz al mariscal de Italia De Bono, al ministro del Interior de Alemania Frick, al jefe del Frente de Trabajo alemán doctor Rober Ley, mariscal de Campo Keitel, ministro de Estado alemán Messner y secretario de Estado Bohle. Nombrando Caballeros de la Orden y otorgándoles la Encomienda a don Miguel Primo de Rivera y a don Manuel de Mora Figueroa y Gómez Imaz y otras personas.

Decreto nombrando Caballeros de la Orden y otorgándoles la Medalla a varias personalidades alemanas. Cifra.

Novillada de feria en Jaén

Jaén.—El ganado de Murube bueno. More-

unos 3.500 vecinos se han quedado sin albergue.

Auxilio Social presta los mas eficaces socorros, llevando alimentos y ropas a los damnificados.

Los daños causados son cuantiosos. Una fábrica reputada como la mejor en la industria para hilados, ha quedado destruida.

Las pérdidas se elevan a 18.000.000 y en dicha fábrica trabajaban 400 obreros.

Otra importante fábrica, en la que tenían ocupación 200 obreros, ha quedado también destruida. Cifra.

nito de Valencia sufrió un varetazo en el primero y no pudo continuar la lidia.

Manolo Calderón, valiente pero desgraciado, fué avisado en su primero.

Manolo Martín Vázquez superior. Cortó dos orejas y rabo en su primero, una oreja en su segundo y fué ovacionado en el último. Banderilleó superiormente.

Continúa gravísimo el Vicario General de la Diócesis

Sevilla.—Continúa la gravedad extrema del vicario general del Arzobispado, don Jerónimo Armario.

Numerosas personas han destilado por el domicilio del ilustre enfermo para interesarse por el curso de la enfermedad.

La gravedad continúa acentuada, hasta el extremo de que se teme un fatal desenlace.

Telegramas del mariscal de Bono

Sevilla.—El alcalde de esta capital ha recibido un telegrama del mariscal de Italia Emilio De Bono, agradeciéndole las atenciones recibidas durante su visita a Sevilla.

Asimismo ha recibido otro análogo el gobernador civil. Cifra.

Nombramiento de gobernadores civiles

Madrid.—Por S. E. el jefe del Estado se han firmado varios decretos en virtud de los cuales cesan los gobernadores civiles de Granada, Palencia, Murcia, Vizcaya y Guadalajara.

Son nombrados para sustituirlos: gobernador de Baleares, don Fermín Sanz Orriol; de Granada, don Antonio Gallego; de Vizcaya, don Juan Granel Pascual; de Palencia, don José María Sentis; de Guadalajara, don Manuel Belizón Fornés, y de Murcia, don Julio Iglesias Usel-Lisabe. Cifra.

Multas por infringir la ley de Abastos

León.—Multas por valor de medio millón de pesetas han sido puestas por el gobernador civil a miembros de la Central de exportadores de ganados, por infracciones en materias de Abastos. Cifra.

HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ.		
Mensajero número 252	Salida de Jerez 8,30	Llegada a Cádiz 9,45
Expres número 204	» » 11,58	» » 13,5
Mensajero número 254	» » 14,50	» » 16,10
» » 250	» » 18,22	» » 19,35
Correo número 210	» » 23,30	» » 0,55

DE CADIZ A JEREZ		
Correo número 211	Salida de Cádiz 6,—	Llegada a Jerez 7,7
Mensajero número 253	» » 8,—	» » 9,20
» » 251	» » 11,50	» » 13,16
Expres número 205	» » 17,15	» » 18,21
Mensajero número 255	» » 19,25	» » 20,50

DE JEREZ A SEVILLA		
Correo número 211	Salida de Jerez 7,14	Llegada a Sevilla 9,31
Mensajero número 251	» » 13,26	» » 16,—
Expres número 205	» » 18,29	» » 20,30

DE SEVILLA A JEREZ		
Expres número 204	Salida de Sevilla 9,50	Llegada a Jerez 11,50
Mensajero número 250	» » 15,15	» » 18,5
Correo número 210	» » 20,55	» » 23,20

DE JEREZ A SANLUCAR		
Correo número 110	Salida de Jerez 18,30	Llegada a Sanlúcar 19,15

DE SANLUCAR A JEREZ		
Mensajero número 151	Salida de Sanlúcar 12,15	Llegada a Jerez 15,5

: Anecdotalario misional : La empresa más genuinamente española de la Historia

La luz del Evangelio, extendida por todos los ámbitos del mundo, por las misiones católicas, que llevan a las tinieblas de la herejía y de la infidelidad los destellos resplandecientes de la Verdad, se extiende cada día más, llevada en esfuerzo santo que no sabe de sacrificios y peligros, por todo el orbe. El trabajo cruento de los cruzados de Jesucristo ha tenido en el mundo el merecido fruto. La siembra ha dado abundante mies. Y la luz del Evangelio llega a los lugares más inextricables, disipando las tinieblas, captando prosélitos para la milicia de Cristo.

Todos los Soberanos Pontífices se han preocupado incesantemente y han puesto todos sus desvelos y cuidados, amparando con su guía y consejo y fomentando con todo esfuerzo la santa obra misional. El llorado Pontífice Pío XI instituyó en toda la faz de la tierra el llamado «Día Misional», dedicado a la estupenda obra de las misiones católicas, llamado hoy «Día Universal de la Propagación de la Fe».

Publicamos como interesante el siguiente anecdotalario misional:

La Universidad católica de Tokio baluarte del catolicismo en Oriente

Roma.—La Universidad católica del Japón ha merecido el honor de una carta del cardenal secretario de Estado llena de alabanzas, en la que se lee:

«De gran satisfacción y consuelo son para el Santo Padre los admirables progresos realizados, especialmente durante estos últimos años, por vuestra institución. Pero en la actualidad, debido a los turbulentos acontecimientos que se van desenvolviendo, tanto en el Oriente como en Europa, no puede menos Su Santidad de sentirse profundamente preocupado por el futuro de la Universidad católica de Tokio. Sabe muy bien el Santo Padre que esta Universidad es uno de los principales medios para difundir la fe en el Japón, y que de sus aulas salen fervientes discípulos de la enseñanza y cultura católicas. Por lo tanto, todos cuantos esfuerzos se hagan para que tan importante centro de catolicismo en el Oriente pueda continuar en tan turbulentas circunstancias sus trabajos con la misma actividad y libertad de acción, tienen la más entusiasta y calurosa aprobación del Supremo Pastor.»

Una cristiandad modelo en el continente negro

Es magnífico el resurgir del mundo negro africano hacia la Iglesia. Efectivamente, en el Congo se instruye actualmente un millón de catúmenos y se bautizan unas 300.000 personas. Así se explica que en diez años la Iglesia haya doblado en África sus efectivos; hoy pasan de siete millones los católicos negros, conducidos principalmente por clero del mismo color, pues existen cinco seminarios mayores, con una cantidad tal de escuelas e institutos de todos los grados, que haga añorar solamente la falta de una Universidad católica para que la enseñanza fuese completa. El fruto ya le hemos dicho: 5.000 bautismos a la semana y un purificar-se de las costumbres en modo

tal, que el Congo presenta hoy en el mundo el mayor índice de natalidad.

Cambio de frente

Recientemente se han incorporado a las Misiones de China tres misioneros españoles, que actuaron como capellanes en el Ejército nacional durante la pasada contienda. El padre Luis Aguirre ostenta en las Misiones del Celeste Imperio las tres condecoraciones obtenidas en la guerra de España por su heroico comportamiento. Acompañan a este misionero los padres Luis Martínez y Jesús Solobre.

Más de cien mil conversiones

A pesar de las dificultades de la guerra, solamente en 127 Misiones de China se han registrado durante el último año 99.940 conversiones, según los datos enviados a la Sagrada Congregación de Propaganda Fide. De haber podido reunir los informes de las Misiones que se encuentran en zona de guerra, la cifra de conversiones hubiera sobrepasado los 100.000. La caridad prodigada por los misioneros entre las víctimas de la guerra ha suscitado una simpatía general hacia los obreros de Cristo, facilitando mucho las conversiones.

Un pueblo totalmente católico en Mandchuria

En plena Mandchuria hay un pueblo de 2.000 habitantes, todos católicos. Su origen se debe a ocho familias que hace un siglo, huyendo de la persecución, se establecieron en esta zona; de ellas, cinco eran católicas; un padre de las Misiones Extranjeras de París acudió a la asistencia del poblado que hoy florece con una espléndida vida cristiana. Asisten diariamente a la santa misa de 400 a 500 personas, y del pueblo han salido 25 sacerdotes, de los cuales hoy día diez son misioneros; otros trece jóvenes de la localidad, están en el seminario; más de cien religiosas han florecido en este jardín de la piedad cristiana. El pueblo se llama Siaopachsiatse, y por su nivel cultural y social tiene fama en los contornos.

España, como nación, ha tenido siempre una singularísima vocación misionera

Fué instructora oficial de continentes en la verdad católica y en la moral verdadera

La labor de hoy

Dispersos por el haz de la tierra, millares y millares de buenos españoles trabajan diariamente en una labor sacrificada y silenciosa por la Causa de Dios, tan entrañablemente identificada con el Imperio Universalista y espiritual de España. Llevados de un afán misionero, el mismo afán que sembró de luces la gran empresa de la evangelización de América, que es la empresa más genuinamente española de la Historia de España, por todas partes flamean las banderas unidas de la Catolicidad y de la Hispanidad, para enseñar, en el austero idioma castellano, las verdades redentoras de nuestra Religión.

Lejos de todo español el dejar de reconocer en su justo valor el esfuerzo heroico de los misioneros de otros pueblos. Pero todos ellos deberán reconocer, si se ocupan un poco de estudiar la Historia, que España, como tal nación, ha tenido una vocación misionera singularísima, y que la ha cumplido con una brillantez tal, que su contribución en el aumento del imperio de Cristo en el mundo ha superado con creces la contribución de todas las demás naciones católicas del mundo colectivamente consideradas.

Sólo ha habido en el mundo dos pueblos que, como tales pueblos, hayan profesado un ideal de carácter sobrenatural y valor eterno, al margen de los ideales terrenos y transitorios de los demás pueblos. Estos dos pueblos son, en los tiempos antiguos, Israel, hasta su lamentable apostasía, y en los tiempos modernos, España, apoyada por todo su imperio, hasta el momento de la descomposición liberal.

El ideal y valor supremo de Israel fué mantener en el mundo la religión revelada a los Patriarcas y Profetas, el culto del Dios único, la moral verdadera, la esperanza en el futuro Salvador del mundo.

El imperio de la Hispanidad, largamente preparado con una lucha de siete siglos y medio, para imponer sobre la Península el dominio sobrenatural y eterno de la Cruz, se encontró el 12 de Octubre de 1492 con el llamamiento de la Providencia Divina para una misión sublime, de orden predominantemente sobrenatural y eterno, cual era la evangelización y civilización de un mundo desconocido.

La misión confiada a España por la Providencia recibió estado oficial ante la Iglesia universal, por la famosa bula del Papa Alejandro, confiando a los Reyes de Castilla, el siguiente año de 1493, la sublime empresa espiritual «de procurar inducir y traer los pueblos de ellas (de las tierras descubiertas y por descubrir), y los convertir a nuestra Santa Fe Católica, y enviar a las

dichas personas doctas y temerosas de Dios para instruir los vecinos y moradores de ellas a la Fe Católica, y los doctrinar y enseñar buenas costumbres, y poner en ello la diligencia debida... de manera que no se exceda alguna cosa de lo que por las Letras Apostólicas de la dicha concesión no es inyungido y mandado». (Palabras de Isabel la Católica en su Testamento, transcritas en las Leyes de Indias, ley 1.^a, tit. X. l. VI).

Así entró solemnemente España, por la puerta grande del ofrecimiento propio y de llamamiento pontificio, a desempeñar en el mundo moderno el papel de promotora y guardiana de valores eternos, en instructora

oficial de pueblos y continentes en la verdad católica y la moral verdadera.

—¿Quieres suscribirte a la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe?

—¿Cuánto cuesta?

—2'60 al año.

—No puedo.

—Son cinco céntimos a la semana.

No puedo.

—¿Cuántas 2'60 te gastas al año en el café, en el cine y en otras mil bagatelas?

Piénsalo bien y decídetelo. Hoy tendrás ocasión para ello.

Notas deportivas

Los partidos de hoy

Correspondientes al torneo de Liga, en sus dos categorías de Primera y Segunda División, hoy se jugarán los siguientes partidos:

Primera División

Celta-Sevilla.
Murcia-Oviedo.
Madrid-Español.
Athletic Bilbao Athletic Aviación.
Barcelona-Hércules.
Valencia-Zaragoza.

Segunda División —Primer Grupo

Arenas-Arsenal.
Osasuna Stadiun Avilés.
Valladolid Donostia.
Deportivo Coruña-Santander.
Irún-Salamanca.
Spórting-Baracaldo.

Segundo Grupo

Cádiz-Gerona.
Castellón-Levante.
Granada-Sabadell.
Betis Córdoba.
Badalona-Cartagena.
Malacitano-Xerez.

Como ya ayer anticipábamos, el equipo del Xerez salió por la mañana con dirección a Málaga, donde en la tarde de hoy y bajo las órdenes del colegiado Sur señor Peral, se enfrentará al Malacitano.

La alineación es la misma que dábamos a conocer en números anteriores, y nos parece la más acertada, ya que siendo el principal punto flaco del equipo la delantera por su inacción a la hora de tirar a gol, en la que mañana se alineará van dos interiores y dos alas con codicia y buena puntería, faltando solamente que Mariano deje a un lado su injustificada prevención y acuse su excelente clase.

La mayoría de los cronistas deportivos nacionales en sus pronósticos, adjudican al Xerez la posible victoria, y aunque esto en sí no tiene importancia, ya que se yerra con frecuencia, toda vez que los vaticinios se hacen sobre actuaciones anteriores de uno y otro contendiente, sí la tiene por el hecho de que nuestro equipo empieza a ser considerado.

Que surja o no el triunfo, depende ahora tan sólo de que el Xerez se imponga hoy a su adversario por clase y entusiasmo, y de desear es que así suceda.

Básculas y Arcas



La marca de calidad no superada por ninguna otra nacional y extranjera.
La más solicitada por el comercio y la industria.
La Fábrica de mayor producción en el ramo de España.

No confundir nuestra acreditada marca con sus imitadores y exigir siempre la firma de garantía

HIJOS DE A. ARISÓ

FUNDADA EN 1860

Sans, 12 - BARCELONA - Tel. 30226

REPRESENTANTES EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ANDALUCIA

UNICO REPRESENTANTE EN JEREZ DE LA FRONTERA
D. DIEGO CANO MENDEZ
CALLE CHANCILLERIA, 25 - TELEFONO 1730



Marqués del Mérito
VINOS Y CONACS
Jerez

Excma. Diputación Provincial de Cádiz

NÚM. 1.838

INTERVENCIÓN

Arbitrios y Recaudación

ANUNCIO

Aprobados por el Ministerio de la Gobernación los arbitrios provinciales sobre la uva y la aceituna, se hace saber por el presente a todos los interesados que de conformidad con los preceptos de las Ordenanzas que a continuación se insertan, tienen la obligación de presentar las declaraciones juradas del número de kilogramos de uva y aceitunas vendidas, recibidas o recogidas en la actual campaña.

Estas declaraciones juradas habrán de hacerse en impresos que recogerán en las Oficinas Provinciales, Municipales o en las Recaudaciones de Arbitrios de la Corporación Provincial, donde las hubiere, debiendo ser entregadas en los plazos que en las citadas Ordenanzas se determinan.

Estas declaraciones, con los informes municipales que procedan y los datos que suministren los inspectores del servicio, serán la base para los respectivos Padrones de Contribuyentes, cuyas liquidaciones y formas de pago en fecha oportuna se anunciarán.

Cádiz a 19 de Septiembre de 1940.—El Presidente, Juan Romero Abreu.

NÚM. 1.839

ORDENANZA LETRA F

Sobre Aprovechamientos Vitícolas

Artículo 1.º—La Diputación Provincial de Cádiz, haciendo uso de la facultad establecida en el artículo 222, apartado B), del Estatuto Provincial de 20 de Marzo de 1925, establece una percepción sobre la uva que se produzca en todo el territorio de la provincia.

Artículo 2.º—Queda exenta de tributación la uva destinada al consumo inmediato de mesa y similares, así como a la fabricación de pasas.

Artículo 3.º—La base de imposición para el cobro de este arbitrio será el quintal métrico de uva producida y el tipo de percepción se fija en cincuenta céntimos de peseta por unidad.

Artículo 4.º—La obligación de contribuir recae sobre el propietario del terreno, los arrendatarios de los viñedos o los compradores del producto.

Artículo 5.º—Para que la obligación de contribuir recaiga sobre persona distinta de la determinada en el artículo anterior, habrá de ponerse tal extremo en conocimiento de la Excma. Diputación Provincial mediante declaración suscrita conjuntamente por ambos interesados, antes precisamente de que comiencen las labores de la vendimia.

Caso de no haberse cumplido el requisito anterior en la forma y tiempo prescrita, quedará definitivamente obligado al pago el propietario del terreno tal como se define en el artículo 4.º

Artículo 6.º—La obligación de contribuir nace en el momento de realizarse las operaciones de vendimia.

Artículo 7.º—Todos los pro-

pietarios de lagares, bodegas y prensas destinadas a la obtención del mosto o demás productos derivados de la uva y situados dentro de la provincia, están obligados a remitir a la Diputación Provincial o a las Recaudaciones del Impuesto de Cédulas Personales, donde las hubiere, en el plazo de quince días a partir de la terminación de los trabajos de recolección, declaraciones referentes al número de quintales métricos de uva, ingresados en sus lagares, bodegas o prensas para su verificación, con expresión de los nombres de los propietarios o arrendatarios de las fincas o terrenos de donde procedan.

Asimismo los cosecheros que vendan la uva para su utilización fuera de la provincia, están obligados a declarar en un plazo de quince días a partir de la terminación de la vendimia, el peso total del producto vendido.

Toda declaración deberá quedar presentada, como máximo, el 15 de Noviembre de cada año.

El incumplimiento, dentro del plazo señalado, de la obligación de declarar la base para la imposición de gravamen, faculta a la Administración Provincial para fijarlos por estimación y proceder a la liquidación correspondiente.

Los compradores de la uva, sea cual fuere el destino que se le dé, son subsidiariamente responsables del pago de la imposición, sus recargos y multas cuando a ello hubiere lugar, si el vendedor no lo hubiere hecho dentro de los plazos que se señalan.

Artículo 8.º—Por la Excelentísima Diputación Provincial se harán las correspondientes liquidaciones y los recibos correspondientes al pago de la imposición, se pondrán al cobro en las fechas que por la Ordenación de Pagos se acuerde, dando un plazo de quince días, que se anunciará oportunamente, para el ingreso de las cantidades a liquidar por cada interesado en la Depositaria Provincial o Recaudaciones ya citadas.

Artículo 9.º—Pasados los plazos que se señalan en los artículos anteriores sin que sean abonadas las cuotas correspondientes, serán éstas incrementadas en un recargo del veinte por ciento y serán hechas efectivas por la vía de apremio, siendo de cargo del contribuyente moroso los gastos que se originen, conforme al Estatuto de Recaudación.

Artículo 10.º—La fiscalización y recaudación se llevará a efecto, preferentemente, por el personal de la Diputación.

Artículo 11.º—La Diputación o Comisionado que la represente ostentarán funciones investigadoras y fiscalizadoras a todos sus efectos.

Artículo 12.º—Las infracciones que se cometan contra los preceptos de esta Ordenanza serán castigadas con multas de cincuenta a doscientas cincuenta pesetas de conformidad con el artículo 278 del Estatuto Provincial.

Artículo 13.º—En los casos de defraudación y ocultación, la

multa será del duplo al quinto plo de la cantidad defraudada lo que será determinada por la Excma. Diputación Provincial, atendidas las circunstancias que agraven o atenúen el acto defraudatorio, con aplicación de lo prescrito en los artículos 278 y siguientes del Estatuto Provincial.

Artículo 14.º—Para lo no previsto se estará a lo dispuesto en el Estatuto de Recaudación.

Artículo 15.º—Esta Ordenanza empezará a regir para la cosecha del año 1940 y años sucesivos y subsistiendo su vigencia mientras no sea modificada o anulada por la Excma. Diputación Provincial.

NÚM. 1.840

ORDENANZA LETRA K

Imposición sobre la Riqueza radicante en la provincia

ACEITUNAS

Artículo 1.º—De conformidad con el apartado B) del artículo 222 del Estatuto Provincial de 20 de Marzo de 1925, la Diputación Provincial de Cádiz establece una imposición sobre la riqueza olivícola radicante en la provincia, gravando toda la aceituna, que se produzca dentro del territorio de la misma.

Artículo 2.º—La tarifa para la exacción es: Aceituna de verdeo para aderezo, gordal y manznila, dos céntimos por kilogramo.

Artículo 3.º—Está sujeta a la imposición toda la aceituna que se produzca o recoja, en cualquiera de los términos municipales de la provincia.

Artículo 4.º—La obligación de contribuir nace desde el momento que la aceituna es recogida y almacenada para su venta a fines industriales.

Artículo 5.º—El cobro de esta imposición se verificará por el dueño del Molino o Fábrica, situado dentro del territorio provincial en que ingrese la aceituna para su molienda o aderezo, en la forma prevista en esta Ordenanza.

Artículo 6.º—Los propietarios y arrendatarios de Molinos o Fábricas que verifiquen compras de aceitunas para realizar por su cuenta la molienda o aderezo de ellas, presentarán declaración jurada de las cantidades que entren en los mismos y se entenderán subrogados en las obligaciones de pagos de esta imposición por la aceituna adquirida, la cual debe incluirse si la tuviera en la liquidación correspondiente juntamente con la cosecha propia. El plazo se efectuará en la forma prevista por esta Ordenanza.

Artículo 7.º—Igual procedimiento se seguirá para el pago del Impuesto cuando la aceituna se exporte fuera del territorio provincial o se le diere otra aplicación distinta de la molienda y aderezo.

Artículo 8.º—Están obligados al pago las personas naturales o jurídicas por cuenta de las que se haga la recolección o aprovechamiento de la aceituna.

Artículo 9.º—Para determinar la base de la imposición, los productores presentarán declaración jurada de la cantidad ex-

¿No ha probado el exquisito ANIS DEL CLAVEL?

ES DE UNA CALIDAD SUPERIOR
Pídalo: DULCE O SECO
EN CUALQUIER ESTABLECIMIENTO LO ENCONTRARA
Representante: MANUEL M. DE AGREDA
San José número 5.—Teléfonos 1655 y 1900

presada en kilogramos, calidad y destino de la aceituna recogida. Estas declaraciones serán presentadas en el Ayuntamiento del término municipal al finalizar cada mes de recolección.

Artículo 10.º—Los Ayuntamientos, recibidas las declaraciones juradas en la forma prevista, practicarán en la misma la correspondiente liquidación de acuerdo con el artículo 2.º, recaudando su importe, contra recibo, los cuales y en forma de talonarios les serán facilitados por la Diputación.

Artículo 11.º—Mensualmente los Ayuntamientos rendirán cuentas a la Diputación Provincial de las operaciones efectuadas, ingresando en la Caja el importe de aquéllas. En estas cuentas figurarán el nombre y apellidos, domicilio, número del recibo, cantidad satisfecha, acompañándose siempre como justificante las matrices de los recibos y la declaración jurada. Esta recaudación, en tanto no ingrese en la Caja provincial, tiene el carácter de depósito, del que en cualquier momento puede disponer la Excelentísima Diputación Provincial.

Artículo 12.º—Los Ayuntamientos remitirán el Padrón de Impuesto, que formarán con arreglo a los impresos que por la Corporación se les facilitarán.

Artículo 13.º—La inspección de este tributo, como su investigación y comprobación, la practicarán los funcionarios de la Diputación que se designen, ajustándose al Reglamento vigente o a los acuerdos adoptados en cada caso, siendo supletoria la legislación reguladora de la inspección de contribuciones e impuestos del Estado. Las Alcaldías, no obstante, comprobarán las declaraciones juradas, quien, si no las estiman conformes con la realidad, exigirá su rectificación.

Artículo 14.º—Las autoridades de todas clases, los particulares y afectados por responsabilidades de este tributo, prestarán a los inspectores toda clase de auxilio y facilidades para el cumplimiento de su misión, suministrándoles cuantos datos obren en su poder en relación con esta imposición, estando los últimos obligados a exigir al personal de la inspección los libros registros de entrada de aceituna en los Molinos y Fábricas, los contratos de compras de aceitunas, la correspondencia con los productores y vendedores de la misma y todos los datos y facilidades que sean necesarios para el más exacto conocimiento de la producción de aceite o de aceituna aderezada, que permita establecer la debida relación entre la cantidad de primera materia ingresada y la producción obtenida, así como la comprobación de los datos referentes a la venta o molienda de esta última y de las existencias de la misma.

Artículo 15.º—Del resultado de

la inspección que se practique se levantarán las oportunas actas en la forma prevista en el citado Reglamento de la Inspección de los tributos de la Corporación o legislación supletoria clasificando el acto como ocultación o como defraudación. Estas deberán ser suscritas por el visitado o por quien le represente en el acto de la visita haciendo constar su descargo.

Artículo 16.º—Las sanciones a que dé lugar las inspecciones recibidas, serán acordadas por la Corporación, previa propuesta, y su ejecución corresponderá a los Ayuntamientos, que habrán de continuar su procedimiento hasta su final.

Artículo 17.º—Por este servicio recaudador o tendrán los Ayuntamientos como premio de cobranza el cinco por ciento de las cantidades ingresadas en la Caja provincial y la Diputación provincial podrá concertar con los Ayuntamientos el cobro del arbitrio en la forma y condiciones que se determina, cediendo a la Administración municipal el ejercicio de sus derechos.

Artículo 18.º—Para el cobro de los débitos, procederán los Ayuntamientos de conformidad con los preceptos del Estatuto de Recaudación, decretándose en su caso, las penalidades en que incurran los morosos, por el procedente de la Diputación.

Artículo 19.º—Se declara pública la acción de denunciar las ocultaciones o fraudes, siguiendo la tramitación que se regula en el repetido Reglamento de la inspección.

Artículo 20.º—Esta Ordenanza regirá desde la recolección del año agrícola 1940-41 y en los sucesivos, no pudiendo ser modificada durante el ejercicio del presupuesto.

La presentación de las declaraciones juradas, liquidaciones, etc., etc., relacionadas con estas Ordenanzas, así como cuanto con las mismas se refiera, se efectuarán en esta población en la calle Latorre número 6, Oficinas de Recaudación de Cédulas Personales y de Arbitrios Provinciales.



Agente en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez



CINE

La producción de Cifesa en esta temporada

Más de 24 películas largas nos serán presentadas esta temporada producidas por Cifesa.

Muchas de estas películas, ya terminadas, son admiradas por el público en estos comienzos de la temporada.

Entre la labor se hallan «Boy», «El último Húsar», «¿Quién me compra un lio?», «Yo soy mi rival», «Un bigote para dos», «El inspector Varga», «El famoso Carballera» y «El pirata soy yo».



Herber Wilk y Zarah Leander, en la película de la UFA «Lied der Wüste». Producción: Hans Conradi. Dirigido por Paul Martin.

En rodaje está una producción de Imperio Argentina y en preparación los primeros films que interpretarán Estrellita Castro, Conchita Piquer y Antonio Vico, además de otras, en las que intervendrán los mejores artistas del cine español.

Completan el programa de Cifesa más de cincuenta documentales y películas cortas de todas clases y ambientes. Además, patrocinadas por la misma casa, serán exhibidas cerca de cuarenta películas extranjeras, a base de lo más selecto de las cinematografías alemana, italiana, norteamericana y mexicana.

En los estudios cinematográficos alemanes

No sólo en los «clásicos» estudios de Berlín, Munich y Viena se está rodando continuamente, sino que en muchos casos se recorre a establecimientos antes pasados. En la ciudad Ufa de Babetsberg son rodadas actualmente dos grandes películas de primer plano, que formarán parte de la temporada en curso. La primera de ellas pertenece al grupo de producción Max Pfeiffer y lleva por título «La casta amante»; el actor Willy Fritsh, la joven Maria Landrock, Camilla Horn, Kurt Meisel y un núcleo de otras notabilidades de la cinematografía alemana, son sus colaboradores. La segunda gran película en curso de proyección en los establecimientos de la Ufa es «Noche de matrimonio».

Al lado de estas dos películas está «Sobre todo el mundo», interpretada por Paul Hartmann,

Hannes Stelzer, Carl Raddatz, Marina von Dittmar y Fritz Kampers. La mayor parte de estos actores se encuentran en la película «Bal Paré».

En los estudios de Tempelhof, del mismo consorcio Ufa, se continúa trabajando en pleno ritmo. En el cuadro del grupo de producción Cine-Allianz, la misma Ufa está produciendo ahora una película que se inspira en la institución de la radio alemana a beneficio de la obra de asistencia «Concierto para soldados».

Al propio tiempo la Ufa ha terminado la gran obra de la temporada bajo la dirección artística de Carl Froehlich y con la colaboración de Zarah Leander y Willy Birkel.

Se trata de una película basada en un episodio de la vida de Maria Stuard, si bien no de un film histórico en el pleno sentido de la palabra. Carl Froehlich, que desde hace años se ocupaba de un tal proyecto, ha querido seguir una nueva vía, tanto en la escenificación como en la concepción artística, en la indumentaria, en la arquitectura y sobre todo también en la parte musical.

El cine americano

Metro Goldwyn Mayer anuncia una película musical con Jeanette MacDonald y Nelson Eddy.

Se llama «Primavera» y está basada en la quinta sinfonía de Tchaikovski, conocida bajo el título de «Los Presagios».

¿Cuál será el próximo amor de Andrés Harvey?

El próximo film de la familia Harvey se titula «Andrés Harvey se enamora». Esta nueva cinta, como de costumbre, la interpretan Lewis Stone, Mickey Rooney, Cecilia Parker y Fay Holden, y figuran, además, Judy Garland y Lana Turner.

Angela Estrugo

como todos los años, anuncia la propaganda de PERMANENTES a diez pesetas por este mes.

Casa de confianza en el trabajo — Varios sistemas — LARGA. 77

Recordamos a Vd. asegure sus obreros contra accidentes del trabajo en

HISPANIA
Compañía General de Seguros
Agente General
JOSE TOCON AYALA
Teléfono 1358 - San Miguel, 17

La madre obrera es protegida eficazmente por el Seguro de Maternidad con asistencia técnica descanso pensionado y subsidio de lactancia, que paga el Instituto Nacional de Previsión. (Agencia en Jerez, C. Balle. os. 15.)



ESTRELLITA CASTRO impresionando discos gramofónicos

«Reconstrucción»

Dirección General de Regiones Devastadas y Reparaciones. Ministerio de la Gobernación.— Madrid.

Esta revista, magníficamente editada, ha publicado su número extraordinario correspondiente a los meses de Junio-Julio de 1940.

El número, ilustrado con fotografías del acto de la celebración solemne de la inauguración de la Exposición de la Reconstrucción de España en la Biblioteca Nacional por nuestro Caudillo y con distintas vistas de las salas de la Exposición, es el exponente más real de la obra ingente de reconstrucción que se lleva a cabo en nuestra Patria.

En las primeras páginas del extraordinario aparecen fotografías de S. E. el Jefe del Estado, presidiendo el acto de inauguración, a la llegada de la Exposición y visitando las magníficas salas de la misma, donde se expone la pauta de lo que será en el orden arquitectónico la construcción del nuevo Estado.

La revista nos muestra magníficas fotografías de las distintas salas dedicadas a las regiones de España, en donde aparece la arquitectura peculiar de la región. Este número extraordinario cuidadosamente editado y presentado, constituye un valioso alarde, que sirve a la causa nobilísima de reconstruir y reparar, con el criterio más exacto la peculiaridad arquitectónica de cada región, que sufrieron la saña iconoclasta de la horda.

Sociedad de Estudios Históricos Jerezanos

Los genoveses en Cádiz antes del año 1600.

Este trabajo, debido a la pluma tan conocida entre nosotros de Hipólito Sancho, es todo un documento precioso para el estudio de la penetración e influencia genovesa en nuestra Patria. Como siempre, el acopio de datos extraídos de todos los archivos por la pluma erudita de Sancho, constituye un magnífico material para el conocimiento de nuestra historia y en particular de la regional y local. Como siempre, el trabajo concienzudo y cuidadoso, aporta un nuevo triunfo a la Sociedad de Estudios Históricos Jerezanos.

«Guía»
Centro Nacional de Orientación y Trámite del S. E. U.
Hemos recibido el cuaderno número 3 de esta revista, que contiene, como su nombre lo indica, la guía espiritual e informativa para los estudiantes de la nueva España, contenido en el siguiente sumario:

Editorial.—Universidad: Estudios de Ciencias. Dispensa de Escolaridad. — Doctrina: Julio Ruiz de Alda en el primer Consejo Nacional del S. E. U. Consigna.—Magisterio: Acto en memoria de los caídos en la Escuela Normal de Madrid. Cancelación de estudios del grado profesional. Exposición bibliográfica del Movimiento. Pago de las instituciones a los maestros.— Disposiciones oficiales. Concursos: Ministerio de Trabajo (Arquitectura), Ministerio del Ejército, Ministerio del Aire.— Oposiciones: Abogados del Estado, delegados de Trabajo, ayudantes de Estadística, Pericial de Contabilidad, Sanidad de la Armada, Administración de Hacienda, prácticos de Puertos, técnicos en metales preciosos.— Escuelas Especiales: Convocatoria de ingreso, Curso de Aparejadores, Peritos Agrícolas del Estado.— Extranjeros: La «Carta ta de la Escuela» en Italia.

La Asociación de Caridad solicita donativos de papel usado.

DOMECCQ
DOMECCQ
SIEMPRE
COGNAC DOMECCQ

Con mot...
pañía de...
militar p...

En pre...
T...
Tomar...
ca...

Tokio.—Desp...
verificada en las...
gunos días, como...
esta mañana se h...
sencia del Empe...
Desde las primer...
comenzado las e...
bros, a quienes...
montado a caball...
de su séquito y...
de tierra, mar y...
continuación por...
mando del gene...
parte 200 carros...
nes. El Emperado...
ción a las tropas...
ministro de la C...
militar también...
res de los caídos...
que han venido...
país para llevar...
santuario de Yas...
El número de...
200.000. Entre el...
bros del Ejército...
diplomático. Etc.

Son cerrados...
los Consulados...

Tokio.—De fu...
que el embajador...
do órdenes para...
una parte de los...
en el Japón.
El de Hagoya...
tubre. La mayor...
tados Unidos ha...
se encuentran en...
Japón no est...
ciar en...
Tokio.—El por...
gocios Extranjeros...